



中国贸促会

每日预警快报

对华经贸摩擦案件.....P1

企业走出去风险预警.....P3

全球经贸动态.....P5

2022年5月25日

第97期(总第561期)



对华经贸摩擦案件



墨西哥暂停对涉华硫酸铵征收反倾销税



5月24日，墨西哥经济部发布公告，鉴于当前化肥原材料供应不足导致价格上涨，决定暂停对原产于或进口自中国和美国的硫酸铵以及原产于或进口自中国的硫酸铵混合物征收反倾销税，期限为六个月，公告自发布次日起生效。涉案产品的TIGIE税号为3102.21.01和3105.90.99。



美国正式对涉华数字机顶盒和系统以及下游服务启动337调查



5月24日，美国国际贸易委员会投票决定对特定数字机顶盒和系统以及下游服务启动337调查（调查编码：337-TA-1315）。涉案产品的美国注册专利号为9,866,909、10,555,014、9,936,240等。



美国发布对涉华视频处理设备及其组件、数字智能电视及其下游产品的337部分终裁



5月24日，美国国际贸易委员会发布公告称，对特定视频处理设备及其组件和数字智能电视及其下游产品（调查编码：337-TA-1222）作出337部分终裁：对本案行政法官于2022年4月22日作出的初裁（No.76）不予复审，即基于双方和解，8家TCL列名被告与申请方之间无争议且符合公众利益，因此终止调查；否决了列名被告RealTek提出的惩罚申请方的动议（No.75），对该裁决的复审要求应于2022年6月1日前提交。



美国发布对涉华植绒拭子及其下游产品和方法的337部分终裁



5月24日，美国国际贸易委员会发布公告称，对特定植绒拭子及其下游产品和方法（调查编码：337-TA-1279）作出337部分终裁：对本案行政法官于2022年4月29日作出的初裁（No.43）不予复审，基于申请方撤回，终止对美国注册专利号9,011,358第8、12-14、16-19、22项申诉，9,173,779第4、6、8、12、13、16-18、20、22-24项申诉，10,327,741第5、9、20项申诉的调查。中国江苏无锡耐思生命科技股份有限公司、中国广东深圳市麦瑞科林科技有限公司、中国湖南润美基因技术有限公司等企业为列名被告。



美国发布对涉华高性能重力滤水器及其下游产品的337部分终裁



5月24日，美国国际贸易委员会发布公告称，对特定高性能重力滤水器及其下游产品（调查编码：337-TA-1294）作出337部分终裁：对本案行政法官于2022年5月3日作出的初裁（No.13）不予复审，即基于双方和解，终止对列名被告美国Mavea LLC of West Linn, OR、德国Brita GmbH of Germany的调查。中国山东青岛伊可普电器有限公司为列名被告。



波兰通报中国出口塑料玩具不合格



5月25日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）消息，波兰通报中国出口Soccer Set塑料玩具（型号：J304C）不合格。该玩具的塑料材料含有过量的DEHP和DBP，可能对儿童身体健康有害，不符合欧盟REACH法规的要求。警报编号A12/00773/22。



爱尔兰通报中国出口花园家具不合格



5月24日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）消息，爱尔兰通报中国

出口Aldi - Gardenline室外花家具不合格。该产品易燃，可能引发火灾导致使用者被烧伤，不符合欧盟一般产品安全指令的要求。警报编号INFO/00102/22。



爱尔兰通报中国出口儿童餐具不合格



5月24日，据欧盟食品饲料类快速预警系统（RASFF）消息，因产品由70%竹纤维、15%玉米淀粉和15%三聚氰胺制成，材质不合格，爱尔兰通报中国出口儿童餐具不合格。通报类型为拒绝入境通报，警报编号2022.3036。



韩国通报中国出口冷冻混合蔬菜不合格



近日，据韩国食药监局官网消息，因在产品中检测出大肠杆菌超标，京仁厅（平泽）通报中国出口冷冻混合蔬菜不合格。在韩国，此类产品中大肠杆菌的含量标准为n=5、c=2、m=0、M=10。

企业走出去风险预警



印度尼西亚：诸工会多地抗议物价上涨及政府施政，当局逮捕26名恐怖分子



5月23日至27日，印尼金属工人联合会的活动人士拟在西爪哇省勿加泗东雅加达工业园区等地举行抗议活动，谴责警察因所谓“涉嫌入侵土地”对4名劳工活动人士采取行动。21日，印尼工会联盟等多个劳工协会在雅加达发起抗议游行，反对必需品价格上涨，谴责政府实施综合就业法案等。20日，雅加达市的新加坡驻印尼大使馆外举行和平示威。此外，5月中旬，印尼当局在中苏拉威西省、西爪哇省和东加里曼丹省等地共拘留26名恐怖分子嫌疑人。

建议驻印尼各地，尤其是首都雅加达、日惹、棉兰、泗水、巴东、万隆等中心城市以及西巴布亚省与巴布亚省、中苏拉威西省，中资企业机构与在外人员在近期敏感时期与未来数月，应谨慎或避免前往传统敏感地区，密切关注传统与社交媒体对各类安全事件的跟踪报道；中资企业应采取必要防范措施，留意驻地周边异常情况及可疑人员，提高驻地安保等级，做好绑架袭击应急预案，并提前购买相关特定保险；应严格遵循印尼军警部门、卫生部门及当地政府有关禁令，并听从当局发出的最新指示行动。



泰国：曼谷市长选举初步结果出炉，活动人士发起多项集会抗议政府法案及政策



5月22日，曼谷新一届市长选举结束，初步结果显示前交通部长西提潘获胜。23日，支持民主的活动人士在曼谷联合国大楼外举行反政府集会，谴责政府一项针对非营利组织的法案，警方试图驱散集会时发生小规模肢体冲突。20日，曼谷举行示威游行，抗议所谓的政府“非民主政策”。

建议驻（拟赴）泰国各地，尤其是曼谷、泰南四府及周边地区等，中资企业在外人员在近期新冠肺炎病毒全球大流行时期与未来数月，谨慎或避免前往高危与敏感地区，密切关注当地媒体对安全事件的跟踪报道，注意安全防备；提高警惕，减少与陌生人员接触，避免单独及不必要的外出；尊重当地文化传统，文明参与节庆活动，注意保管财物；遵守当地法律法规，应随身携带有效身份证件，礼貌配合军警检查；缩短在政治集会场所、各类宗教场所、民族种族混居地、政治集会场所等人群密集场所周边地区的逗留时间。



智利：使馆提醒中国公民和机构加强安全防范



5月23日，中国驻智利大使馆发布提醒称，近期部分中国公民反映，当地盗

抢案件频发，多家中餐馆或百货店遭抢劫。一些犯罪分子提前伪装成顾客摸清店铺情况，在店铺营业即将结束时闯入抢劫现金，个别同胞在同犯罪分子争斗时受伤。

提醒在智中国公民和机构务必提高警惕，做好安全防范工作：提高警惕、主动预防，保护财产安全；加强住所、店铺、私家车等安防设施，避免暴露、随身携带或室内存放大量现金和贵重物品；严格遵守当地法律法规，尽量避免敏感时段外出或单独前往治安较差或其他安全隐患的区域；如遇紧急情况，务必保持冷静，并及时报警。智利当地报警电话：巡逻警133、调查警134，中国驻智利使馆领事保护与协助电话：（569）98985955。

全球经贸动态



国际商事争端预防与解决组织商事调解规则发布



近日，根据全球征集意见建议，国际商事争端预防与解决组织秘书处组织专业力量进一步修改完善了《商事调解规则》，已经首届理事会第四次会议审议通过，现予以发布，自发布之日起施行。扫描下方二维码查看规则全文。



马来西亚再宣布废除小麦和肉鸡进口准证



5月24日，据马来西亚星洲网报道，继早前宣布废除四种食品入口准证后，马来西亚总理伊斯迈尔沙必里宣布，内阁已同意废除小麦和肉鸡的进口准证，包括全鸡和鸡肉块。同时，他指示所有政府部门列出可废除进口准证的其他物品，以维护马来西亚消费者的利益。



韩国与柬埔寨签署的自由贸易协定即将生效



近日，据韩国国际广播电台报道，韩国企划财政部表示，韩国与柬埔寨签署的自由贸易协定（FTA）即将生效，韩国已对包含废除关税等具体基准的《自贸协定关税法》施行令和施行规则进行立法预告。



俄罗斯降低企业出口所得外汇收入强制结汇比例



5月24日，据央视财经报道，当日，俄罗斯总统普京签署总统令，规定将企业出口所得外汇收入的强制结汇比例从80%降低到50%。



印度6月1日起限制糖出口



5月25日，据界面新闻报道，印度外贸总局24日晚发布声明，将从6月1日至10月31日限制糖（原糖、精制糖、白糖）出口，要求贸易商需获得食品部的出口许可。此外，印度将把截至9月的销售年度的食糖出口量限制在1000万吨。这是为了在2021-2022年糖季期间保持印度国内糖的供应和价格稳定。



美国商务部延长对越南不锈钢板带材的反规避最终调查结论发布时间



5月23日，据越南《人民报》报道，越南工贸部贸易保卫局透露，美国商务部宣布，对越南不锈钢板带材的反规避调查最终结论发布时间延长至2022年9月6日。这是美国第四次宣布延长调查期限。

中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



官方微信号



官网

7*24小时公益咨询热线：400-8899-460



中国贸促会 每日预警快报



扫我 关注
中国贸促会经贸摩擦预警管理系统

统筹：中国贸促会法律事务部

内容/美编：中国贸促会信息中心

联系方式：蒋一玮 中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075581

赵齐 中国贸促会信息中心 010-82217963